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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 16968:2015) vypracovala ISO/TC 238 Tuhá biopaliva ve spolupráci
s technickou komisí CEN/TC 335 Tuhá biopaliva, jejíž sekretariát zajišťuje SIS.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15297:2011.



Tento dokument byl připraven pod mandátem daným CENELEC Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 16968:2015 byl schválen CEN jako EN ISO 16968:2015 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Stopové prvky přítomné v tuhých biopalivech mohou být v některých případech znepokojující
z hlediska ochrany životního prostředí, např. se ukázalo, že určité energetické plodiny budou
soustřeďovat kadmium a ve znečištěných oblastech mohou být v biopalivech zjištěny ve zvýšených
koncentracích další toxické prvky. To může být problém, jestliže se například popel ze spálení zpětně
použije v lese jako hnojivo. Stopové prvky v biopalivech jsou často přítomny ve velmi malých
koncentracích vyžadujících velkou péči, aby se vyvarovalo znečištění při krocích přípravy vzorků
a jeho rozkladu. Běžné koncentrace stopových prvků v pevných biopalivech lze nalézt v ISO 17225-1.
V této mezinárodní normě jsou popsány chemické metody na mokré cestě. Mohou být použity
alternativní metody, jako například rtg fluorescence (XRF) nebo přímé analyzátory rtuti, pokud jsou
validovány vhodnými materiály (referenční materiály z biomasy).

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma je určena pro stanovení stopových prvků arsenu, kadmia, kobaltu, chromu,
mědi, rtuti, manganu, molybdenu, niklu, olova, antimonu, vanadu a zinku ve všech tuhých
biopalivech. Dále popisuje metody pro rozklad vzorku a navrhuje vhodné instrumentální metody pro
stanovení prvků, o které je v rozloženém vzorku zájem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 

 


